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Eiőlizetéel árak;

Helyben éa póatán küldve. 
Egy évre .... 10 frí—kr. 
Fél évre .... 5 „ — „
Negyed évre . . I „ 50 »

Egyes szám 6 kr.
A lap siellemi résiét illető műi­
den költemény föplaes, Vecsey- 
kis fdldsiint, a sserkesxtoeégbe 

bérmentve küldendő.

Eltifisethetni helyben
TBLBGDI K. .LAJOS ée IQ. 
ObItHY KAROLY könyv- 
kersskedóeében és a kiadóhiva­
talban KCTA8I IMRE könyv­
nyomdájában »» postahivatalok 

ntjáa;

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDASZATI HÍRLAP.

A debreezenl és vidéki „függetlenségi párt“ közlénye.
Magjelen Mponltint, péntek és vasárnap kivételével.
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Hirdetési dfj
Négy hasábos petit »er ért 5 kr 
Nagyobb terjedelmű s tdbbsaöp 
hirdetések alku szerint a let- 
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdíj minden kill önbeik ta­

tásért 40 kr.

BNyiltér“-ben megjelenő kösl«. 
meny minden petit »ora SO kr.

Hirdetések felvétetnek a kiadó- 
tifvatalbán, KÜTASI I. könyv- 
nyomdájában, valamint ZICHRR. 
MAN H. köav. irodájában ie.

?éJ«?í.lk<iL Jagy bér™enteti«mtii 
beküldött kéziratok nem vétet* 

nek figyelembe.

Kéziratok viasza nem 
adatnak.

Állami közigazgatás.
(r. e ) A közigazgatási vita magas 

színvonalon mozog képviselóházunkban — 
magas színvonalon, a mi — fájdalom ! — 
nem a kormánypárt érdeme, a melyről sze­
rető ők, ha nem annyira nagyszabású, mint 
vakmerő reformjait megfelelő alapossággal 
tudná támogatni. A kormány szokott tak­
tikájával élt; az autonom municipium sza­
badelvű fogalmát meghagyta buroknak és 
belerejtette, becsempészte abba a magyar 
felelős kormánynak abszolutisztikus ha­
talmat adó módokat és az abszolutisztikus 
hatalommal felruházott főispánt, a melléje 
kémül oda rendelt főispánt titkárral egye­
temben. Az ilyen kétszínű reformot 
persze nem lehetett másképen indokolni, 
mint az ellenzéki szónoklatok szavainak el- 
csnrés-csavarásával, pathetikus mellveréssel 
és hivatkozásokkal bizonyos gummielaszti- 
kumhoz hasonló lelkiismeretre és a hűsé­
ges többségnél megrendelt helyeslésekkel. 
A mi a vitában modern parlamenti színvo­
nalon álló fejtegetés és a mi eszme volt 
(helyes vagy nem helyeselhető eszme) azt 
az ellenzék szolgáltatta. Eszme volt min­
denesetre a közigazgatás jnrisdikczióval fel­
ruházott tisztviselőinek kinevezése, a mely 
mellett kardoskodott az állami közigazga­
tás szószólója, Grünvald Béla, — a régi 
Deákpárt egyik kitűnősége, Horváth Lajos 
és a mérsékelt ellenzék vezére, gróf Appo- 
nyi Albert. Ezzel s a kormány javaslatá­
val ellentétben Mocsáry Lajos a régi, 1848 
előtti municipium ideálját vette körűi töm 
jénfüsttel és — a városok konferencziájá- 
nak viszhangjakéut — szóba került a vá 
rosi autonómia kérdése is. Mindezen eszmék 
igazán alapos és — ismételjük — m a< 
g a s színvonalon álló fejtegetésekre nyúj­
tottak alapot, a melyek hivatva vannak 
arra, hogy mélyebb nyomokat hagyjanak 
hátra a gondolkozó elmékben.

A közigazgatási tisztviselők kinevezd 
sének tehát nagy propagandája akadt, sőt 
— félig meddig — maga a miniszterelnök 
ur is hajlandónak látszik ezen eszme elfo­
gadására. Természetesen azon garancziák 
megadása nélkül, a melyeknek hiányában 
az állami közigazgatás és a szabad állam 
fogalma egymást megsemmisítő ellenté­
tekké válnának. Ilyen garancziák együtt­
véve a közigazgatási bíróság, czélszerü szol­
gálati pragmatika és (a mit Horváth La 
jós oly észszerűen és erélyesen hangsúlyo­
zott) a közigazgatási tisztviselőknek a kép­
viselőválasztásokra gyakorolt befolyásától 
való őszintén szándékolt, teljes eltil­
tása.

Számolva azon tagadhatlan tény nyel, 
hogy Magyarország e perezben tényleg 
n e m bír önrendelkezéssel, sőt e helyett 
állami életének minden mozzanatánál ügyel­
nünk kell arra, hogy ezen mozzanat ismét 
mennyivel mozdítja elő Ausztriával szemben 
való függő helyzetét: nem tudjuk elkép­
zelni, hogy egy kinevezett közigazgatással 
biró czentralizált Magyarország hogy kép­
zelhető szabadabbnak és önállóbbnak, mint 
a minőnek e perezben látjuk ? Tisza Kál­
mán czentralizálja Magyarországot a válasz­
tási rendszerrel, egy kinevezett tisztikarral 
pe lg mindazt, a mi a Tisza-kormány tiz 
éves önkény-uralma alatt véghez vitetett, a 

roTásá.ra és a kormány hatalmi 
érdekében, sokszorozni, sőt nyíltan lehet 
űzni. A szabad állam polgárának legszen­
tebb joga elvégre is a választás; nincsen 
is arra példa, a mi csaknem évezredes tra- 
dicziókkal bíró alkotmányos életünkben, 
hogy a magyar nemzet polgárai ezen leg­
szentebb jogukat önként feladni siettek volna.

A választott közigazgatási tisztviselők 
is köpetnek el visszaéléseket, de nem oly 
sokat, hogy ezek miatt a tradíciókon ala­
puló rendszert megváltoztatni, alkotmányos 
jogaink legkiválóbbikát feladnunk kellene. 
Hiszen ezzel az érveléssel (hogy kissé ba-

i
nális példát használjunk) a postai hivatal­
nokokat ezentúl választani kellene, mert 
ezen államilag kinevezett hivatalnokoknál 
mindenképen több a visszaélés, aránylag is 
silányabb a közhasznú eredmény, mint a 
muuicipiumok választott tisztviselői kará­
nál. A megyék és városok tisztikara, túl­
nyomó számmal magyar s nemzetiségi te­
kintetben majd akkor fogják a kellő ered­
ményeket felmutathatni, ha a kormány he­
lyes nemzetiségi politikát inaugurálván, és 
ennek alapján a magyarság fenhatóságának 
megerősítésére őszintén törekedvén: 
ily helyes nemzetiségi politika keresztülvi­
telére őket erélyesen és észszerűen felhasz­
nálja. A kormány erélytelen nemzetiségi 
politikája, az állam zilált anyagi helyzete, 
mely nem nyújt segélyt a legéletbevágóbb 
közérdekek előmozdítására, ez a visszaélések 
legfőbb forrása és legvalódibb alap oka; 
ha az okok megmaradnak, akkor az oko­
zat sem fog megváltozni, bárminemű rend­
szerváltozást fundáljanak ki a sándorutezai 
palotában.

„Praxisának. Gyönge két dög volt, napról 
napra lehetett várni a kidőlésöket, olyan sok 
vizet czipeltek.

— Nos uraim (szólt egy alkalommal ta­
nítványaihoz a professor nr) mi maradandóbb 
hát, a theoria vagy i praxi s?

— A praxis, kérem alássan, szól közbe 
egy a tanár urnái lakott diák, mert a „Theo- 
ria* megdöglött és éppen most szállították a 
sintérhez . ..

— Országgyűlés. A kepviselóház márcz. 
6-iki ülésén tárgyalás alá vétettek a külön­
böző helyi érdekű vasutak engedélyezése te­
kintetében beadott jelentések. A mezőtúr- 
t u r-k e v e i helyi érdekű vasút engedélye­
zése tárgyában beadott miniszteri jelentés tu­
domásul vetetett. Ezután a bihari helyi 
érdekű vasutak kerültek napirendre. Tárgya­
lását lásd lapunk más helyén. Észrevétel nélkül 
elfogadtattak a maros-ludas beszterczei, es a 
vinkovcze-brecskai helyi érdekű vasútra vonat­
kozó miniszteri jelentések. Ezután tárgyalás 
alá vétetett a mátrai helyi érdekű vasút­
ról szóló jelentés, melynek tárgyalása azonban, 
miután a Szederkényi által kívánt szerződésért 
el kellett küldeni, felbeszakittatott s az aiatt 
a Romániával fenálló egyezmény módosításáról 
szóló egyezmény beczikkelyezésére vonatkozó 
törvényjavaslat vetetett tárgyalás alá, mely 
általánosságban és részleteiben vita nélkül el­
fogadtatott Szünet után a ház folytatta a 
mátrai vasút ügyének tárgyalását s a ház 
többsége tudomásul vette a bizottsági jelen­
tést. Végül elnök jelenti, hogy a ház legköze­
lebbi ülését kedden d. e. 10 ólakor taitja és 
folytatni fogja a köztörvenyhatóságokról szóló 
törvényjavaslat tárgyalását. Ezzel szemben b. 
Andreánszky Gábor azt indítványozza, 
hogy miután kedden utolsó farsang van és e 
nap nem való komoly tanácskozásokra, a ház 
szerdáig ne tartson ülést, — indítványa azon­
ban nem fogadtatott el.

= A forrongó Balkán. Madjid pasa és 
Mijatovics között a Madjid pasa áltál javasolt 
és a szerb kormány jóváhagyása után Mijato- 
vits által is elfogadtatott kővetkező módozat 
állapíttatott meg. Török-bolgár részről két 
példány adatik át Mijatovitsnak, melynek egyi­
kén a szultán, a másikán Sándor fejedelem 
lesz aláírva, de azzal az Írásbeli nyilatkozat­
tal, hogy mind a kettő a ratifiestiónak egy ac- 
tusát képezi. Szerbia részéről a ratificatiónak 
kettős expeditiója adatik át Madjid pasának, 
a melynek egyikét a porta Sophiába fogja 
küldeni. A bolgár kormány elren­
delte a lefegyverkezést. R u mé- 
l j a é b Törökország köztiéi ál­
lított vámvonalat ismét meg­
szüntettek. Az edinburgi h er­
ez e g a Suda-öbőlbe érkezett és átvette a 
parancsnokságot az angol hajóraj fölött.

KARCZOLATOK.
A ko-(A magas színvonal. — Theoria és praxis.

sarak. — A halleves.)
A: Hogy mondhatott Tisza Kálmán, a 

közigazgatási vitában oly alantosan szárnyaló 
beszédet, mikor az ellenzéki szónoklatok oly 
magas színvonalon mozogtak 1

B: Csupa jószívűségből 1 Éppen attól 
félt, hogy az ó javaslata (a milyen gyönge a 
szervezete) le talál szédülni erről 
a magas színvonalról), azért hát 
sietett a színvonalat lejebb szállítani a beszé­
dében !

*

Volt egyszer egy bölcsészet tanár, a ki 
előadás közben sokat emlegette s theoria 
és p r a x i s szókat.

Szenvedélyes kertész is lévén, két sza­
marat tartott, hogy ezeken elegendő öntöző­
vizet szállíthasson a kertjébe. Mi természete­
sebb -tehát, mint az, hogy a pajkos diákság a 
jó csacsikat elnevezte.... „Theoriának" és

Theoretikusok az állami közigazgatás hí­
vei, a praxis alapján pedig azok állanak, akik 
a hagyományos választási rendszer mellet t 
kardoskodnak.

*

Még egyszer figyelmeztetjük hölgyeinket a 
kir. ügyészségnél kapható kosarakra. Jóféle 
rab munka.

A farsangon át a hölgyek ingyen 
osztogatták rabjaiknak a kosarakat, mért ne 
kapnának most kosarat a raboktól — pénz­
ért ?

*

Tisza Kálmán meghágy egy kis szabad­
ságot és ezert azt akarja, hogy ne tartsuk a 
többi, sok reakczionáriuskodásaért — reak- 
czionáriusnak I

Nem vagyunk mi az egyszeri czigány, a 
ki vizet merített a Tiszából és azt mondta,
hogy ó most — hallevest eszik!

*

A farsang vége is itt van.
Mindenki leveti az álezáját.
Csak Tisza Kálmán marad azontúl is 

annak, a mi volt fcgész világéletében : a po­
litika szép maszkja!

Ha egy álezáját letépik, van még a zse­
bében száz is.

Mikor jön meg az ó hamvaz ó-szer- 
dája, a sok p o r-h i n t ő nap után ?

 Bili Balázs

ünnepély a főiskolában.
(Márcz. 6-án.)

A főisk. éneakaruak, a főiek, zenekar és 
az Írod. önképzőkör közreműködése mellett 
boldogemiekezetü Nagy József es Vecsei Imre 
alapítói emlékére rendezett évfordulati ünne­
pélye f. hó 6 án tartatott meg a főiskola ének- 
termében. A rendező bizottság csak annyi 
meghívót küldött szét, hogy a terem isgészen 
megtelt ugyan, de az előbbi ünnepélyeknél 
előfordult zsúfoltság meg lett előzve. Az 
énekkar és az u óbbi évben nagyobb számú 
zenekar ezen ünnepélyen is szép jelét adta 
valódi müerzékenek. Elsóhelyea Mács ai Sándor 
űré a dicséret, ki szakképesség mellett erély- 
lyel is tudja a szépért minden téren, lelkesülni 
tudó ifjúságot e térén vezetni. Nf. Balogh 
F e r e n c z felügyelő tanár ur az alapítók 
emléket emelkedetten felölelő megnyitó be­
széde után feioivastattak a jutáim«- 
z o 11 a k nevei mintegy tizunketten. — 
Az első dijat Csák Emii 4. th. nyerte, ki a 
zenekar áltál kisért sólójával kiérdemelte a 
közönség tapsait. Az énekkar Becker Ká­
polnájával, Fiotov Bordalával, a zenekar 
Ersfeid Balladájával, több csárdással, mind­
kettő Huber őseink emlékevei ért el kivá­
lóbb sikert. — Szabó János ur dicsé­
retet érdemel szép czimbaiomjátékáért, melyet 
ismételnie kellett. Az irod. önképzőkör által 
kiküldött szavalók is emelték az ünnepélyt, 
B e r e c z k Sándor ur komoly, Takács 
János vig szavalata, mely kétszer ismételtetett 
meg, a közönség részéről elismerésben része­
sült s zajosan megtapsoltatok.

Balogh Forencz tanár b e s z é d c igy 
hangzott:

A főiskolai énekkar jótevőinek koszorú­
jából két alapító magaslik ki, két derék pol­
gára Debreczenuek : Nagy József és Vecsei 
Imre, kik mind ketten vegrendeletileig kétezer 
kétezer irtot hagyományoztak, hogy s.nnak ka­
matja, halálok evfordnlati napján, mbrez. ő-éa 
osztassak ki az énekkar tagjai közt érdemfo- 
kozat szerint, buzditóul. Az idők fájdalmas 
fordulata következtében az idén mátrez. 6-án 
tartatik a kegyeletes ünnepély, mert a máso­
dik kegyes alapító özvegye Vecsei Imréné 
asszonyság éppen tegnap, néhai férje halála 
napján temetietett el, 7 év múlva követvén 
férjet a sírboltba, az énekkar pedig gyász­
énekével reszt vett a végtisztesség tételen. 
Megható, épen az évfordulati ünnepélyen, a 
kettős gyász. A nó nem érhette meg e napot, 
de hogy utójára is erre gondolt, mutatja, hogy 
halála előtt pár nappal küldte meg ö és csa­

ládja a férj és apa olajfestetü arczképét az 
énekkarnak megőrzés végett, az ének és zene­
tanszék javára pedig adományát. A végig meg­
maradt szeretet leáldozó lobbanása volt az, 
s az énekkarra nézve annál becsesebb és meg- 
hatóbb! 6

A bu árnya, mint éj a csillagot, tünteti 
fel az emlékezet fényét. Híven feladatunkhoz, 
megemlékezünk ma a kegyes jóltevökröl, kik 
elköltöztek bár testileg az élők közül, de szel­
lemileg hatnak és élnek, munkára, szorgalomra 
buzdítják a szépre fogékony örök ifjúságot, a 
sir poraiból növesztik ki a virágokat, az ének 
f? 1 virágait. Az élet — mint a nagy angol 
koltó Telynysoű énekli — nem értéktelen sa- 
lak, de vas, a központi homájból kiásva az 
égető félelmek által izzóvá hevítve, a gúny- 
könnyek fürdőjében edzve, & sors csapásai ál­
tal kalapálva, hogy idomuljon és használjon. 
(„In Memóriám“ 118. dal.) Az emlékbe hozott 
két élet is, nem volt értéktelen érez, de a lét 
küzdelmek edzései alatt oly alakot öltött, 
hogy közjóra világolását az egymást felváltó 
nemzedékek érezendik. Mellőzve ez úttal több 
rendbeli közhasznú alapitváayaikat egyház és 
iskolánál, csakis énekkari alapítványokra uta- 
lünk. Legyen áldott emlékezetűk, újuljon meg 
az, az évek fordulatával s a tavas:: jelképe 
gyanánt mozdítsa eló virágzását a kedély 
nemesitő ének, dal és zene művészetének, a 
komoly tudományok e csarnoka díszére s a 
hallgató közönség érzelmének és képzőmének 
kellemes vidékek felé emelésére.

De a mai ünaepély a borús véletlennek 
behatása mellett, az eddigi évfordulati ünne­
pélyek felett egy kiváló, szép és u j oldalt 
is tüntet fel és örvendetesen igazolja a britt 
Tennyson azon sorait: „Mind az, a mit gon­
doltunk, szerettünk, tettünk reméltünk és szen­
vedtünk, a bennünk rejlő virágnak és gyü­
mölcsnek magva.“ („In Memóriám" záréneke.) 
Igen t azon magvakból, miket ét alapítók gon­
dolat*, tette, szeretet*, reménye s tán szea- 
vedfcse áldozatilag elhintett, s már is kezde­
nek a virágok és gyümölcsök fakadozni. Ma 
egy éve, e teremben, lelkes közönség előtt 
hangzottak el e felhívó szózatok : nincs e fő­
iskolában az énekkar vezetésére rendszeresí­
tett ének és zene tanszék, adjuk tehát ő sze 
filléreinket, hogy a porszemekből — mint a 
aorál szigetes rétegei — szilárduljon fel a 
művészeti tanszék. A felhívást megértették e 
város nemes polgárai, fiai és leányai. Két 
emelkedett gondolkozása urhőlgy száz—száz, 
egy másik már elhunyt hölgy végrendeletében 
200, négy kiváló férfin, egy jeles testület s 
egy derék hölgy ötven—ötveu írttal megkezd­
ték lerakni az alapot; eljöttek még számosán, 
kisebb és nagyobb, de egyaránt becses ado­
mányaikkal, a tovább építésre. Lelkesült öröm­
mel jelezhetem, hogy az első év alatt 1500 
irtot meghaladott az adakozás eredménye. Es 
ez Debreczen érdeme ! Itt, ez órában, megha­
tott érzelemmel mondok a biztató eredmé­
nyért nyilvános köszönetét. Hálával hajiunk 
meg a nagy érdemű adakozók szép serege 
előtt.

Még 1800-ban 6 rendszeres tanszék ál­
lott a főiskolában, az utóbbi 80 év alatt 29-re 
emelkedett a főiskola összes szakait magába 
foglaló tanszékek száma. Ha az uj tan­
szék eszméje repülésében meg nem áll, ko­
runk s városuik alkotó ereje a 30-ikat csa­
tolhatja hozzá, az önzés és érdek teleaség jég­
virágait a műveltség és szeretet melegével 
olvasztatván szét. A napsugarak művész ke­
zek felfogása nélkül nyomtalan! tűnnek el, de 
összpontosítva gyújtanak s fényképeket alkot­
nak, ép igy lelkünk szebb óráinak fényes gon­
dolatai áldozatokba gyüjtetvén, nagy intézmé­
nyeket emelnek ki a homályból.

Haladjon előre az énekkar, kiérdemelni 
a köz -zeretetet, legyen áldásos a feléje irányuló 
rokonszenv és szeretet 1 Kegyelet és emléke­
zet a múlt iránt, tisztelet és hála az alsotó 
jellem iránt s a jövő még szebbé és dicsőbbé 
fogja atajakitani az egyház, tudomány, művé­
szet és emberiség nagy központjait és intéz- 
méüyeii. Legjen úgy '

Pénzügyi mizériánk ellen.
A nagyváradi ügyvédi kamara az igaz 

ságügyminiszterhez feliratot intézett, mel, 
kepzeihetlen állapotokról vonja le á leplet, i 
feliratból a Jogtudományi Közlöny nyomán kö 
zőljjik a következő iőszieteket, mely jellemz 
a pénzügyi közegeknek az ügyvédekkel szem 
ben követett brutális eljárását. A felirat 
többi között igy szól : Midőn múlt évi jelen 
lésünkben a bélyegleletezéseknek, bírságolt 
soknak s azok behajtási módjának méltatlai 
inhumánus, gyűlöletes és vexatorius tulajdona 
ról megemiékpstttpk, azt véltük nagyméltóság 
miniszter ur, hogy nme pénzügyi eljárást m 
gyobb szélsőségre hajtani már nem lebe 
Csalatkoztunk. Az igazságtalan helyzet, mel 
uek javításáért kérelmeztünk, nem javul 
egyetlen lépést sem észleltünk, mely arra m



debreczen.

tatna, hogy & nagymélt. kir. igazságügvminisz 
ter ur a pénzügyi kormányt igazságosabb fel­
fogásnak megnyerni igyekezett volna, ellenben 
a pénzügyi közegek mindent elkövettek, a mi­
vel a már magában is igazságtalan törvényt 
még igazságtalanabbá tegyék a mivel az ügy­
védet elkeserítsék, lealázzák és bántalmazzák.

Nem elégséges, hogy az ügyvéd, ha té­
ved, — ha a leletező felfogását utólérni 
nem képes, ha a mit a gyakorlat 33 éve óta 
alkalmaz, azt követi s a 34-dik évben azért 
lelt tezik még, mert ezt követte, nem elégséges, 
mondjuk, hogy ez esetekben is épen úgy öt­
szörös, illetve tízszeres bírságot tartozik fizetni, 
mint az, a ki tudva és szándékosan követi el 
a bélyegcsonkitást, nem elégséges, hogy a bir­
ság a jóhiszeműség legvilágosabb jelei mellett 
sem mérsékelhető s el nem engedhető, hanem, 
ha az ügyvéd egy év alatt többször bélyeg­
csonkitást. követ el, a mi csak valamennyire 
keresett ügyvédnél a legéberebb figyelem mel­
lett is kikerüihetlen, már akkor ügye mint 
jövedéki kihágás tárgyaltatik s a felemelt lile

eltánizolta leien ke»dte Sért ‘»-»-«S..nesse! és boldog mindenki, a ki .----------- - ...... ......
első keringőjét, bevallotta első szerelmét és hiányzott; városunk polgári és ka.onaikitünő-
kinyerte az első igen szónak minden dallamnál 
édesebb vallomását! Magára vessen, a ki el­
késett vagy elesett attól, a mit Karnevál her- 
czegtől várt volna 1 A farsangnak vége, pezs­
gőre, osztrigára, szarvasgomba pástétomra, kö­
vetkezik a bőjtös rántotta és heriog-saláta ; a 
„Dolore8*-keringőt felváltja a bűnbánó zsoltár; 
kaczéran pillantó szemecskék földre sütve aláz. 
kodnak meg; a rizsporra következek a hamu, 
turnüros ruhára szőrcsuha és darócz köntös, 
a báli tudósitó (e kedves „frakkos hering“) név­
sora helyett a Szt. Péter apostolnak benyújtandó 
névsor nyer érdekességet. Itt van hát a böjt, 
ideje eloucsuznunk azon vigalmak emlékeitől is, 
a melyekkel a farsang lezáródott. 
Ezek legkiválóbbja volt a szombati hajdume- 

é gyei bál, meiy a veres-kereszt javára igen
;ék tízszeresével büntettetik. Az elmúlt évben 
i dehreczeni kir. pénzügyi igazga* óság a nagy­
váradi ügyvédeket e tekintetben kiváló figye­
lemben részesítette. Megbízta nevezetesen a 
nagyváradi kir. pénzügyőri bizottságot, hogy 
az ügyvédeket jövedéki kihágásért beidézze s 
velük tárgyaljon. Az ügyvédek egyik vagy 
másik pénzügyőri káplár elé lettek állítva, 
ugyanoda, hova a dohánycsempészek.

Magában érthetőieg a káplár, sót trázsa- 
mester urnák legtávolabbi fogalma sincs a bé­
lyegszabályokról s leletekről, a modor egészen 
egyéni, a szerint, a mint a természettől szo­
lid kedélylyel, vagy ellenkezően lettek megál­
dva, s ezekkel az urakkal lett a tárgyalás 
megtartva, melyre aztán a pénzügyigazgatóság 
kiszabta a már ötszörösen telemelt bírság tíz­
szeresét. Ha valaki p. o. egy év alatt 10 
forint bélyegcsonkitást követett el, annak 
ötszöröse 50 írt a birság tízszerese 400 frt, 
tehát fizessen 450 irtot. Hogy a megleietez itt 
ügyvéd történetesen merőben ártatlan, az kí­
vül esik a pénzügyi közegek megítélése kere­
tén. E szégyenteljes tárgyalásra megidéztettek 
azok is, a kik a felemelt illetéket már kifizet 
Lék, vagy a kik a leletezés ellen jogorvoslat­
tal éltek s ügyük még elintézve nem lett.
Ha nem lehetett egyebet tenni ellenük, leg­
alább igyekeztek megszégyeníteni, kihágásért 
vizsgálat alá vouni, oda állítani a pénzügyőri 
káp'ár elé, a dohánycsempészek nívójára. Más 
halandó nem részesül édes hazánkban a de- ' 
honesztáló üldözés e privilégiumában, csak as (
ügyvéd ; a zugirászszal, ha bélyegcsonkitást j . p i D i k é m
követ el, már emberiesebben bánnák. | 6 " **
--------- - |p o h ár sort!“ ez volt az

Helyi í szellemesebb mondása. Fél háromkor már
* Vigalmak. Karnevál herczeg uralma a | mondhattuk a költővel, hogy 

holnapi nappal véget ér s a mulatozás e vig

ségei, sokan hölgyeikkel jelente* meg és örö 
mest gyönyörködtek a tarka-barka látványban. 
Egyszóval — azokat is megtánczoltatta jó 
Karnevál herczeg, a kiknek kedvéért hetekig 
tánczoltunk úgy a mint ők húzták.

A hajdumegyei bálról vettük a következő 
tudósítást:

A megyei tisztviselők és a megye ifjú­
sága fényes bált rendeztek f. h. 6-án az 
„Arany Bika“-szálló termeiben, a v e r e s- 
kereazt-egylet javára. Fölülmúlta ezen 
bál úgy fényre, látogatottságra, mint erkölcsi 
és anyagi sikerre nézve az eddig tartott bá­
lokat. Hajdumegye valóban kitett magáért és 
megmutatta a rendezőség, hogy összetartással 
és szorgalommal az ügy iránti folytonos buz- 
goikodással mily eredményeket lehet létre 
nozui 1 Fényes volt a bál ea e fényben rejlik a 
rendezőség jutalma is mint hathatós tanúsága 
sereny munkásságuknak. A bál védasszonyának 
t isztét (fordítsuk igy a lady-patronesse idegen- 
szerű s a „bálanya* unalmas kifejezését), Degen- 
feldné, szül. Szilassy Irma ő mga viselte, páratlan 
szeretetreméltóssággal. A jelenvolt hölgyek 
iránti lekötelező szives figyelme újabb nefelejcs­
et fűz a kitűnő család népszerűségének koszorú­
jába. Toiletteje.a tudvalevő családi gyász miatt, 
iekete bársony volt. Meg keli emlékeznünk a 
festői tánczrendekról: paizs alakú kék bársony 

, rajta a megye czimere ezüst nyomatban — 
ugyancsak az | Morzsányi budapesti czég müve. A négyeseket 

„Arany Bika“ termében. Nem tudjuk mért — I miategy 108—110 pár táaczolta s aMagyariak 
de Debreczen csak nem akar álczát ölteni, f jó zenéje mellett hajnalig tartott a mulatság; 
L-het azért, mivel szereti rábízni a — poii f kitűnt, hogy a tánczosok még ezen » téren is
tik-=.t„. Meg „ti, b,i„= ilyenkor I de1 telheti igyekesette“ sikerült1 feíjegyeznüuk’

a vegyességet, a mi Debrecenben,. a jejjenvopt delnők közül a következőket: 
ebben az etós megkülönböztető érzékkel felru | Kálíayné szül. grf. Kornis Josefin, Pécshy 
házott városban, már gondolatnak is absurdum m Istvánne, Pecshy Margit Csitfy Kata, Gerzon 
Még szerencse, hogy a tegnapi álarc.os bál 18— Julia, Gerzon Kata, br. \\angenheim Ceha,
20 jelmeze es e jelmezek M kW« .^."KertRemcL? K«.k 1.0.*BeS 
részt a heiybeh színháztól és dalkarábol kerültek | ^ ßereSj? Fráter imréné, Fráter
ki. a mulatság már 8 órakor vette kezdetét, de ^ Nemes Dona, Végh Gyuláué, Darvassy
a mi közönség jött, az is bevárta a színház végét I nővérek, Stern Sofia, Rőssler Gabriella, Uzo- 
és az éjfél utáni egy óra kongására legnagyobb 1 nyl Imréné, Darzsy Józsefné, Derzsy lka, 
resze, min. kísértelek, ol, gyors,- előkelőit. teag’ye. Zs!fmo„d*é
A R á c z Károly derek zenekara igyekezett í Lengyei IlMi Szarvassy Erzsi, Dr. Vargáne, 
egy kis hangulatot teremteni, de bizony rossz í Varga Vilma, Peleskeyné, Peleskey Róza, Si- 
Urfeusznak bizonyult, mert dallamaira aligfmonffy Apolouia, Medve Kálmanué, Nánássy 
tudott 7—8 pár tásczra perdülni. É ezek nem!Imréné, Kálmán nővérek, Tóth Mariska, Tóth

— fizess egy 
egész est leg

szép összeget juttatott és általa a.z „Arany 
Bika“ díszterme csakugyan azzá vált, a minek 
ez estére szántuk : a hajdú városok és falvak 
szépségeinek kirakatává, a legmagyarabb vi­
dék színe javának találkozó helyévé. A bál 
védasszonya gróf Degenfeld Józsefné 
szül. Szilassy Irma urhölgy valóban büszke 
lehet e mulatság magteremtésére. A vigalom­
ról lejebb emlékezünk meg bővebben. — Va­
sárnap álarezos bált tartottak ugyancsak

nézve a katonai szállítás igényeinek megfej 
lőleg bizonyos subventio biztosíttatott. Ezei> 
szempontból aztán e szakaszon a viszonyok 4 
siaek súlya ez igényekiek megfelelőig ter- 
vezvék. De ez intézkedés nem zárja ki 8?t 
hogy az állomások közelében használt síneket 
alkalmazzanak, mert ezen helyeken a vonatok­
nak lassabban kell haladmiok. (Helyeslés a 
jobboldalon.) Kiss Albert kijeleati, hogy kér. 
dése csak e passusra vonatkozik : „v a I ai 
mint nyílt vonalaikon! s.*j{e. 
m é n y Gábor br. közlekedési miniszter figyeß 
mezteti a szónokot, hogy meg van mondva a 
beágazásnál mily távolságban lehet ama sice- 
két használni. Midőn állomásba megy a vonat 
lassudik a járása, a mint közeledik; e ]&3811.’ 
dás kezdőpontja meg van jelölve. E technics 
kérdés lehetővé teszi, hogy néhány ezer /■„. 
riutot megkíméljünk. L ü k ó Géza megjj^ 
hogy ha azok a használt sínek még aikaj^ 
volnának, nem szedettek volna fel, ha ^ 
már csak rövid ideig használhatók : akkut \ 
drágán létesített vasutaknál az ócska síneket 
kell helyettesittetni. Kemény Gábor b. har­
madszor is kénytelen felszólalni. Azért, hogy 
valamely sin nem alkalmas nyílt pályára, meg 
alkalmas lehet ott, a hol a vonat lassan köz­
lekedik. A síneknek azért kell első osztályúak- 
nak lenni, hogy képesek legyenek hordani na­
gyobb súlyú vonatot is. A ház a miniszter je- 
lentásét tudomásul vette.

* Váró i közgyűlés. Ha a tárgysorozat 
akkorára megállapittatik és egyéb akadály 
közbe nem jő: a v á r o s i rendesköz- 
gyűlés f, h. 11-én, csütörtökön tartatik meg,

* Polgármesteri jelentés február hóról 
A rendőrség által különféle vétségek és kihá­
gásokért letartatott összesen 79 egyént. A vá­
rosból el-, és keresztül tolonczoltatott s kény. 
szer útlevéllel kiutasittatott 47 csavargó. Kg- 
lőnbőző iparágak önálló gyakorolhatása végett 
igazolvánnyal eUáttatott 25 egyén, A katonai 
létszám volt összesen 1492 ember 578 lóval. 
Országos adó fejében befizettetett a lakosság 
által múlt évekről 9172 frt, folyó évről 44%u 
frt, késedelmi kamat 330 frt, együtt 54463 
frt. A községi biróaág ügyforgalma volt 311 
drb, melyből elintéztetett összesen 246 drb.

* Színház. A városunkból tegnap eluta­
zóit vendégmilvésznó, Fáy Szeréna k. a. Das 
utolsó fö.léptéül és jutalomjátékára, szomb ­
ton „Romeo és Julia“, Shakespeare örökbecsű

üudére, egy pezsgés palaczk dugójára ülve, fől- 
repitteti magát honába, a hetedik menyországba. 
1 conto csiuálás porhintő minden napja után 
tövetkezik a conto-fizetés hamvazó-szerdája ; 
Doldog papa, kinek egy szerelmi contót kell 
lifizetnie .. . leánya hozományával. Boldog tán­
cos, a kinek máig sincs fogalma a kosár- 
ipar áldásairól és boldog hölgyike, a ki a nö­
vénytanból éppen csak a petrezselyem cz:mü 
iözhasznu zöldséget nem ősmeri! Boldog ren- 
lező bizottság, a mely nem áll a modern pénz­
ügyi politika színvonalán, az az — nem kell 
ieficzitec fizetnie! Boldog mama, a ki nem 
íijába szundikált végig vagy egy tuczat báltl 
Boldog bál, a melynek jutott — lady patro-

Julia
drámája, az önfeláldozó szerelem 
örökbecsű apotheozisa került színre.

______ _______, ____________ ___ , Igen gyönge előadás volt. a vsndégmüvésznót
f Betáné, Szívós Gézáne, Fekete Sándorué, * helybeli tisztelői csinos babér koszorúval tisz- 

Sinay Gyuláué, Ferenczy Elekné Telegdy Sze-1 telték meg, de — egyebek közt — az éppsn 
réna, Soltész Farkasnó, Soltész Lászloue, Péu-lakkor tartott hajdumegyei bál miatt, ezek ép 
zes Sáudorné, Hareányi Ilona, Nabráczkyué, | pen nem fölös, hanem csak is feles száram;. 
Dobai Kata, Konti Józsefné, Kanti Mill, Joó.f jelentek meg. A k. a. szépen szavalások ér- 
Istvánne, Papayné, Fischbeunué, Bergerné, i zéssel játszott az erkélyjeleuetben és a oeg/e- 
Beiger l őni, Gaszner Emma, Dénes Emma * dik felvonás végjeienetében mutatott c«gy be/;- 

Sokkai vizabbun folyt le ugyanekkor a^Veszprémy lton, Tőke Mariska, vknlicsáuyiué hőséget. Fő hibái, az álpathósz, a hadaró W 
... ,é iTnr/in “ ron ' és leányai, Orosz Pepi és Irma, Dolinay Rózafszéd, az önkényes hangsúlyozás és az idegen-

cziganybal, melyet a „Korona szállóban reQ-(yeC;icy Horváth Tamás né, Bsrath1 szerű kiejtés példái (r a k a n a k — rokonok
‘ helyett, „Stuárt Máriádban, tokhmálni — tuk-

el-

Csönd borait a zöld erdőre, 
S a hold rémesen fehér

, . , „ . , f Vecsey iujosué, Murváin ramasue, mrain
deztek a Magyar! testvérek. A nagy közönség i jm^a, Horváth Mariska, Orbán Jolán, S.-i-
zsufolásig tőlté meg a termeket s a rendező «lágyi Iloua, Szikszay Józsefné, Nagy Kátmauné.

1 1 “ * A bihari vasút ügye került szőnyegrezenekar még kora reggel sem tehette le a? 
nyuettyüt, mert a ió kedv eltartott „kivilágos■ 
kiviradtig“. A tánezterem azt a speczialis jel­
leget viselé, a melyet az izra-elite bálok alkal­
mával szokott felölteni. Itt is, ott is keleti, 
nagyobbára barna szépségek koszorúja vará 
zsolt el. A karcsú g i ta n á k minden szöglet­
ben, kikre féltékenyen tekintgetett egy-egy 
bodor hajú vajda-fi, mikor a szép számmal 
megjelent uracsok valamelyike nagyon is he-

a képviseiőház pénteki ülésében. — Da 
r á n y i Ignácz előadó kéri a bihari vasút eu- 
gedéiyezósére vonatkozó jelentést szintén tudo­
másul venni. Kiss Albert felvilágosítást kér 
a jelentés azon kitételére vonatkozólag, hogy 
az engedélyesek a csatlakozási ponttól számít­
va 300 meter hosszban elsőrangú teiépilvéuyt 
tartoznak előállítani. Kifogásolja, hogy hasz 
náit sínek alkalmazása is engedményeztetetc. 
Kemény Gabor br. közlekedésügyi minisz­
ter feiviíágositásképen megjegyzi, hogy a bi-
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A »DEBRECZEN« TARCZÁJA.
Báli alakok.

l. A kaczer tánezosnő.
Magas, kamu és nyúlánk. Ruhája, me­

lyen 30 meter, arasznyi széles brüsszeli 
csipke van, pávafark alakú uszályban végző­
dik, melyet ügyesen tud fél lábával ide-oda 
vetni. Kevés, de ragyogó ékszert visel. Kezé­
ben virágboarétát tart. Mindenkit egy bizonyos 
lekötelező mosolylyal fogad. Méltósággal haj­
lik meg, miközben egy sokat kérő tekintetet 
vet tánezosára. Cinkkel tánczol. Táncz közben 
táuczoaa vállát nézi ugyan, de azért mindent 
iát, a mi körülötte történik.

II. A félénk tánezosnő.
A legutolsó divat szerint öltözködik. 

Elefántcsont fehérségű vállait fedetlen hagyja. 
Zavartan dadog és feláll, midőn megszólítják. 
Folyton arra ügyel, hogy mestere előírása sze­
rint tánczoljon, de rendesen elhibázza a lépé­
seket. Picziny lábacskáit hosszú uszájába ke­
veri, nagy (oil legyezőjét beleakasztja valami­
be és eltöri. Egész sora a szerencsétlenségek­
nek éri, de a bál után ő mégis úgy találja, 
hogy kitünően mulatott.

III. A komoly tánezosnő.
Ruhája, czipője, sót még keziyüje is fe­

szélyezik. Ajkába harap, hogy szája kiseb nek 
lássék, miközben orra alatt beszél. A szokot­
tól más kifejezést affektál. Legyezőjémajá?sá- 
gosan tartja. Hideg tekintettel nézi tánczosait 
Mosolya inger nélküli. Sem nem fiatal, sem 
nem vén. Unalmas mint az esős idő.

IV. A nő, aki jól mulat.
Alacsony és nem nagyon kövér. Ruhája 

zsemle vagy hamusziuü crepe flandria csipké­
vel díszítve. Örökké mozog és cseveg. Minden

nővel kezet fog és minden férfiúra mosolyog. 
Beszél legfiatalabb gyermekének kanyarójáról, 
vagy vasún szerencsétlenségekről. Jó család­
anya, de a balba mulatni jött. Minden kíná­
lást örömmel fogad. Eszik, iszik, sőt még zse­
beibe is rak. Haza csak akkor megy, ha már 
a gyertyákat kezdik oltogatui.

V. A kis grófnő.
Minden bálban ott vau ó, kit közönsé­

gesen csak úgy hívnak, hogy : a kis grófnő. 
Öltözéke elragadó. Kéznagyságu lábai vaunak 
és mindég pompásan van fésülve. Kissé meg­
gondolatlan, kissé gunyoros, ah de mindég 
oly csinos 1 Az egész alak csupa kellem és 
tűz. Egy szárnya törött madár mozgásával 
tánczol. Iszik bort, champagnert egy szép 
férfiú oldala mellett. Bók és hizelges neki 
nyalánkság, mint a kis gyereknek a ezukor. 
Mindent ott felejt. Nagy toll legyezőjét a táncz 
teremben, mellcsokrát az öltöző szobában, zseb 
kendőjét az asztalon és szivet — a jó ég tudja 
hol ! . . . de, hála istennek, mindenét vissza 
hozzák.

VI. A szerény tánezos
Rendesen vidéki. Szemeit a földre szegzi. 

Suttogva beszel. Csak égy-egy termetesebb 
hölgyet mer tánezra hívni, attól való félel­
mében, Rogy mástól kosarat kap. Nem az, de 
úgy látszik ostobább a többinél.

VII. A hódító.
Tömött, hosszú bajuszu huszár. Biztos 

fellépésével többeket visszavonulásra kénysze­
rít. Különben csinos ifjú. Szemeit táncos- 
uéjára szegzi, lélegzetet csak akkor vesz ha 
bókol. Megáll a terem közepén és meg-meg 
pengeti báli sarkantyúját. Tácczosnéját a 
büffetbe vezeti, miközben" karját erősen ma­
gához szorítja. Gyakran, de nem sokáig 
tetszik.

VIII. A bamba tánezos.
Termete magas, erős és izmos. Arcza

forgatja és emelgeti. Beszél nagy ostobaságo­
kat és mond ilnalmas bókokat. Öntudatlan 
pirítja el hölgyét, és ő maga nevet 
rajta legjobban, úgy, hogy még haragudni sem 
lehet ra. A közönség iránt durva. Hol az 
egyiket, hol a másikat löki meg. Kedvencze a 
mamáknak, az ex szépségeknek és a nyugdíj­
ból élő özvegyeknek. A legiszonyatosabb 
vacsorát is jó ótvagygyal költi el. Tanczol a 
legvastagabb tánezosnő vei. Eltánczoina a 
Szent László toronnyal, anélkül, hogy elfá­
radna. Végig tánczolja az egész éjszakát. Nem 
előkelő, de azért keresett. Sok helyre meg­
hívják. , r

IX. Az ügyetlen tánezos.
Úgy táuczol mmt egy örült. Mindenkinek 

a lábara hág és mindenkitől bocsánatot kér. 
Minden lépésnél megcsúszik, térdeit tánezos- 
nője térdeihez veri. Beleütődik egy termetes 
éltes hölgybe, miközben eltépi annak ruháját. 
Belebonyo ódik a tánezosnője uszályába, elesik 
és ót magával rántja; fellöki az arra menő 
pinezért, ki egy láiczán poharakat visz. A 
táleza leesik, a poharak összetörnek. A Iái ma 
alatt feltápászkodik, elszégyenült tánezosnéját 
felsegíti. Beleütődik az ajtóba, egy rendezőbe 
es feldönt egy karosszéket, mely aagy csalta 
nássaí dől fel. Bemenekül egy fülkébe; feldönt 
egy virágtartó asztalt. Már erre elveszti a 
fejét, ott hagyja tánezosnéját, maga pedig el- 
mtnekül a meiléklépcsőn. A mama jó ki 
v á n s á g a i kisérik.

X. A fiatal ember, ki házasodni akar.
Kedvesnek mutatkozik a fiatal leányok 

előtt, és becsületesnek a mamákkal szemben. 
Kitudja szimatolni & hozományt, mint a kopó 
a vadat, és ehhez mérten viselkedik. 15,000 
— írtért, két keringőt, 20.000 írtért még 
egy négyest is tánczol, ÍOO'OOO írtért felhívja 
a mamát, 150,000 frtért, lefoglalja az első és 
soupé csárdást, a második és negyedik né­

máim helyett a „Belenez* ben sat.) ezen ér­
tén is bőven ismétlődtek. Mindamellett taps­
ban és kihívásban volt elég része. — Z i 1 a- 
h y Gyula (Romeo) nyomába sem léphetett... 
önmagának. Értjük ezalatt azt a nagy sikert, 
melyet színpadunkon az idény elején aratott 
Rómeóban. Tegnapelőtt kedvetlen, talán beteg 
volt. A többi szereplő sem nyújtott valamisói 
élvezni valót, leszámitva Demidortóla 
Mab királyné jól p iinteirozott elmondását és a 
megkapó haldoklási jelenetet, továbbe Bodro­
giad (dajka) néhány jelenetét, a melyekbe.! 
nem túlzott. Nem is csodálkozunk drámai eló-

I bárgyuságot fejez ki. Tánezosnéját pehelykéntg 8 ye3*;i 1.000,000 frtért kész volna a kocs is

mellé ülni a bakra. Kitűnő tánezos. Terméiif- 
tes I ez az ő foglalkozása. Tánezosnéját alig 
érinti, elővigyázattal rezet és kíméli a ruhát ? 
Keveset beszél, de beszédjében mindig czél- 
zást tesz a jövő boldogságra, meiyet egy est- 
bitó tekintettel kisér. Feltéve hogy mindezt a 
hozomány megérti.

XI. A kisasszony, ki férjet keres.
Egészen amerikai modort ölt. Azt, mond­

ja, hogy nem megy férjhez, mialatt a vágytól 
majd elég. Mindenkivel kokettiroz és minden­
kit gúnyol. Mosolyánál csak virágbokrétájának 
rózsáit osztja pazarabban. Feltűnő ruhát bora 
Minden toilletje egy* pisztoly löiés 
tekintete egy nyíl. Reziguáezióval táuczol, 
de — férjet nem kup.

XII. A szerelmesek.
Egyedül képzelik magukat. Számukra 

nem létezik itt senki. — Eltánczo nának n 
ölökké valóságig, sót még azontúl is. Lep 
seik ama bizonyos harmóniába olvadnak össze. 
A kicsike úgy fekszik ott imádója karjai köz , 
mint az édesen szendergő gyermek a bölcső­
ben. ö meg mosolyog és csak olykor-olykor 
vallanak egy jelentőség teljes, vágyódó pillan­
tást. ügy tánczolnak, mint a hogy az égben 
táuczolnak az angyalok ; egymást szorosan át­
karolják ; a fehér ruha a mindkettőjüket be­
burkoló felhőt szolgáltatja. Helyet keresnek és 
leülnek. Jó közel egymáshoz és távol a ma­
mától. Kezeik reszketnek és szivük — mely­
nek verését kölcsönösen hallani vélik — han­
gosan dobog. Düh, azerelemféltée és gyűlölet 
mozognak körülöttük. Mellettük a sárga irigy­
ség epeszti magát, de ők mind ebbból semmit 
sem vesznek észre. Mint két hattyú, úgy sur­
rannak tovább boldogan, önfeledten, megelé­
gedetten, irigylésre méltóan.

Újhelyi 6eza.

adásaink vontatott, 
míg az operette jól] 
gek, vagy pihenni kj 
szén a drámai szer 
heíne segíteni, ha a] 
juk legelején levő 
nehány énekesnőt hj 
lésekre. Tegnap este 
ez. tündéries látvány 
ezámti közönség elöli 
hogy Zetia szerepj 
szólta.

* A debreczenl 
3 órától 5 óráig ne( 
rendre volt kitűzve 
terjesztése és a tisz] 
selőaül — egy hangi 
kővetkezők: elnök S] 
malmi igazgató, alelf 
S t i e b e r Janos c] 
Gábor ügyved, házní 
penzumok M a y e| 
Erdélyi latvaB,} 
László. Tiszteletbeli" 
Király Fereacz. 
20 rendes és 20 váj 
peaay Gusztáv eluök 
álló küldöttség kü] 
— zajos eljeuzes ke 
székét, megköszönte] 
ra 100 frtos alspitv]

* Az életből.
E vesztem, végé 
Lett oka e ezu|

Pazar valék, 
Ha ajkad szolI

Ae feledd a »1 
Remélve ij 
N ó:
Vessz el, szível 
Játszottam s j\

* A fókapitán 
sunk leven arról, hl 
dákban szállásozokr] 
nem vezettetik, sótj 
sem szoktak kérdj 
vaio, mi a foglalkoi 
artaua e tekmtetbei 
behozui és az idege 
lapokban is közölte!

* A hús fogya 
zérczikkek elénk vil 
széles köreiben. Mij 
s.ülőben s már edd 
lógható eredmény, 
legolcsóbb hüs kilőj] 
m* mar egy uiesl
viseló-egyesdiet jö] 
színien tétetik ez 
roskör pedig szón 
üléseoeu határozati! 
rosuukban tervbe v| 
zet eszméjét a kör! 
e cze.ból a helybeíj 
Mezesbe lep, s add 
kálatok megtehetők] 
csatolt ki, melyen 
mai meg is kezdődj

* A városi 
Futó Mihaiy tauar 
megüresedett tauarj 
geig (junius 30 ig) 
Azok, a kik ez and 
a mértani rajznak 
tása van egybekapd 
pesitettseguk kenő 
czeni városi reális 
czids 14-ig jeleutke 
sai, meiy a jövő 
sen töltetik be, 
aadó, — a folyó tj 

díjazás jár.
* A kertészei 

vélemény dinnye t<j 
haszonbérbe kiadó 
egyleti tagok aiúiir 
nek. Lengyel Imrej

* Szabó Gabo 
ügyész nehez, hód 
hunyt Budapesten.] 
után ment végbe, 
reczenben széles ki 
ro uuk egyik tekiul

* A szigorú 8rej 
reggel egy megtört özj 
kalapját kezében forgaj 
befelé, lehorgasetott fej 
az öreg panaszának, 
bevádolni. A 20 esztel 
napra lopás miatt le vj 
röl magához véve, ela 
potom áron. Az öreg i 
szerezni valami képén.

— Jó, lelel a ki 
gazdájával együtt itala:

Az öreg ntegrei 
kitetszik, hogy a fiát 
gyent elkerülni szeretni 
szeretné elveszteni.

— Tekintetes kj 
vinom annyi; a megbánt 
a párnákat akarnám via 

— Jó, öreg, de 
kor kaphatja meg a pá 
együtt bejelentjük. Más 

Az öreg újból gc 
laadó lemondani a párt 
kacs, kivívd arczára 

— Nem bánom 
a gonosz fiút is átzdt 
rabkecyér után édesei



DEBBECZEN.
riid-érmihályíalvi szakaszára 
tílllitás igényeinek megfele. 
tventio biztosíttatott. Ezea 

e szakaszon a viszonyok a 
ényekaek megfelelőig ter- 

|tézkedés nem zárja ki &Z(" 
közelében használt síneket 

rt ezen helyeken a vonatok­
ul haladniok. (Helyeslés ä 

Is Albert kijeleati, hogy kér- 
ssusra vonatkozik : „v a I 8.

o n a 1 a i k o a i s.' g e.
1 Közlekedési miniszter figyei_ 

hogy meg van mondva á 
ivoiságban lehet ama siDe. 
5u állomásba megy a vonat" 

mint közeledik; e lássa.’ 
ieg van jelölve. E techniClj 
teszi, hogy néhány ezer f0. 

Bt. L ü k ö Géza megjagyzj 
feliéit ginek még aikaim8Ra^ 
fedettek volna fel, ha 
"eléig használhatók: akkor a 
^sutáknál az ócska síneket 

Kemény Gábor b. har- 
llen felszólalni. Azért, hogy 
Jlkalmas nyílt pályára, meg 

a hol a vonat lassan kőh­
ázért kell első osztályuak- 

;>esek legyenek hordani n&- 
is. A ház a miniszter je- 

I vette.
lyülés Ha a tárgysorozat 
httatik és egyéb akadály 
árosi rendes köz­

ién, csütörtökön tartatik meg, 
|eri jelentés február hóról 
l.kiiiöuíéie vétségek és kihá- 

összesen 79 egyént. A vé­
sziül toíonczoitatott a kény- 
lasiitatott 47 csavargó. Kü- 
Inálló gyakorolhatása végett 
Itatott 25 egyén. A katonai 
psen 1492 ember 578 lóval, 
in betizüttetett a lakosság 
1172 írt, folyó évről 44960 

Imát 330 írt, együtt 54463 
pság ügyforgalma volt 311 
Letett összesen 246 drb. 
[városunkból tegnap eluta- 
|ó, Fáy Szeréna k. a. nak 
Is jutalomjátékára, szómb­
an“, Shakespeare örökbecsii 
|e 1 á 1 d o z ó szerelem 
] e o z i s a került színre.

volt. a vendégmüvészuót 
Inos babér koszorúval tisz- 
Jgyebek közt — az éppen 
negyei bál miatt, ezek ép 
mem csak is feles számmal 

szépen szavalt, sok ér- 
Ikélyjeleuetben és a negje- 
jtetébeü mutatott nagy ben- 

álpathósz, a hadaró be- 
langsulyozás és az idegen- 

fr a k a n a k — rokonok 
|ia“-baa, tokhmálni — tuk- 
lelencz“ ben sat.) ezen er­
edtek. Mindamellett taps- 
jolt elég része. — Z i 1 a- 
[nvomába sem léphetett. .. 
ezalatt azt a nagy sikert, 

jjn az idény elején aratott 
Ijlótt kedvetlen, talán beteg 
»lő sem nyújtott valami sok 

feitva Demidortóia 
jlinteirozott elmondását és a 

jelenetet, továbbá Bodro- 
guy jelenetét, a melyekbe^ 

csodálkozunk drámai elő­

adásaink vontatott, össze nem vágó menetén, * Felhívás előfizetésre. Barátaim kíván-$ gyetek emlékét s szives köszönetét mondok 
míg az operette jól fizetett tagjai vagy bete-* ságinak engedve, elhatároztam költeményeim miidnváiuknak iósáeukért. Dehreezanhwn. mér­
gek, vagy pihenni kénytelenek, a terhet égé- g kiadását. Nem volt befolyással elhatározásomra 

’ • - • *------ 1 u-* semmi feltűnési vágy, mert irodalmi müködé-

Kitünő tánezos. Természe- 
kozása. Tánczosnéját alig 
il vezet és kiméli a ruhát ? 
beszédjében m.ndig czél- 
idog-ágra, meiyet egy cse- 
ér. Feitéve hogy iflindezt a

ny, ki férjét keres, 
ti modort ölt. Azt, mond- 
rjhez, mialatt a vágytól 
el kokettiroz és mindec- 
I csak virágbokrétájának
bau. Feltűnő ruhát hord 
usítöly lövés és minden 
ziguáezióval tánczol,

zerelmesek.
ik magukat. Számukra 
_ Eltánczo nlnak az 

még azontúl is. Lápé-
moniába olvadnak össze.
ott imádója karjai közt, 

ergó gyermek a böicsó- 
és csak olykor-olykor 

ég teljes, vágyódó pillan- 
mint a hogy az égben 

>k ; egymást szorosan áí- 
ia a mindkettőjüket be­
itatja. Helyet keresnek és 
gymáshoz és távol a ma- 
tnek és szivük -— mely- 
ien hallani vélik — han- 
izereiemféltés és gyűlölet 

Mellettük a sárga irigy- 
5 ők mind ebbből semmit 
lint két hattyú, úgy sur­
ran, önfeledten, megele- 
íéitóan.

Újhelyi Géza.

szén a drámai személyzet huzza. A bajon le­
hetne segíteni, ha az igazgató ur (még pályá­
juk legelején levő vendégszereplók helyett) 
nehány énekesnőt hivna már le vendégszerep­
lésekre. Tegnap este a „Varázsfátyol“ 
ez. tündéries látványosság került színre közép 
számú közönség előtt, azon szerepváltoztatással, 
hogy Zelia szerepét Bodrogi Lina ját­
szotta.

* A debreczeni iparoskor tegnap délután 
3 órától 5 óráig népes gyűlést tartott. Napi­
rendre volt kitűzve a múlt évi számadás oe- 
terjesztése és a tisztujitás megejtése. Tisztvi­
selőiül — egyhangúlag — megválasztattak a 
kővetkezők : elnök Szepessy Gusztáv, gőz- 
malmi igazgató, alelnökök S e r 1 y Ede órás, 
S t i e b e r Janos czipész, jegyző K o c s á r 
Gábor ügyvéd, háznagy "Vadon Sándor, — 
pénztárnok Mayer Ferencz, kőnyvtarnok 
Erdélyi István, gazda Lórin csak 
László. Tiszteletbeli tagul megválasztatott Dr. 
Király Ferencz. Ezeken kívül választatott 
•20 rendes és 20 választmányi póttag. — Sze­
pessy Gusztáv elnöknek meghívására 3 tagbó 
álló küldöttség küldetett ki, s az uj elnök
_ zajos éijeuzes közoen — elfoglalván elnöki
székét, megköszönte a bizalmat s a kör javá­
ra 100 frtos alapítványt tett 

* Az életből. Férfi:
Evesztem, végem I pénze másnak 
Lett oka e szörnyű bukásnak !

Pazar valék, áldozva mindent,
Ha ajkad szólt, ha szemed intett1

sem eddigelé is a legszűkebb körre szorítko­
zott s a nyilvánosság előtt igen ritkán kíván­
tam megjelenni, bár egyes műfordításaim és 
költeményeim több előkelő fővárosi és vidéki 
lap részéről (Vasárnapi Újság, Ma­
gyarország és a N a gy v i 16 g stb.) 
mindenkor rokonszenves fogadtatásban része­
sültek. Őrömmel fogadom ennélfogva az ille­
tékes bírálók roszaló Ítéletét is, mint méltó 
büntetését azon nyíltan bevallott hiúságomnak, 
melyiyel némileg maradandóbbá kívánom tenni 

I (habár csak magam és-a hozzám legközelebb 
állók előtt) első kísérleteimet, mint eddigi 
munkásságom legkedvesebb emlékeit. — A 
kis kötet, mely mintegy 120—130 lapra fog 
terjedni, finom kiadásban f. évi husvétra hagyja 
el a sajtót s épen azért kérem t. előfizetőimet, 
hogy az előfizetési összeget, 1 forintot, lehe 
tóleg f. évi márczius végéig nevemre (Buda­
pest, IV. Gizella-tér 2) beküldeni sziveeked- 
jenek, hogy a nyomtatandó példányok száma 
iránt tájékozva tegyek. Gyűjtőknek 10 előfizető 
után tiszteletpéldány jár. Budapest, 1S86. 
márczius 1. Tisztelettel Benedek Jáuos.

Színház köréből. „Az ördőgpi-

sok édes órát, 
a haldokló rád !

Ae feledd a
Remélve
N ó:
Vessz el, szivemben nem volt szeretet,
Játszottam s játszom majd — uj szerepet!

0 D.
* A főkapitány ur figyelmébe. Tudomá­

sunk lévén arról, hogy a vendegiOa és szállo­
dákban szállásozOkroi úgynevezett vendégkönyv 
nem vezettetik, sót ha íaegen érkezik oda, azt 
sem szokták kérdezni kisek hívják, honnan 
vaio, mi a foglalkozása sib ?. Anuáifogva nem 
artaua e tekintetben a másutt is divo szokást 
behozni és az idegenek neveit napoként a hír 
lapokban is közöitetni. (Beküldetett.)

* A hús fogyasztás szövetkezetről irt ve- 
zérczikfcek elénk viszhaugra találtak varosunk 
széles köreiben. Mindenfelől mozgalom vau ké 
szülőben s már eddig is meg vau azon kézzel 
fogható eredmény, nogy míg a múlt héten a 
legolcsóbb hús kilója 44 kr volt városunkban, 
m* mar egy mészárszékben 36 sr. a tiszt' 
viseló-egyesulet jövő vasárnapi közgyűlésén 
színien tétetik ez irányban javaslat; az ipa­
roskör pedig szombaton tartott választmányi 
üléseoeu határozatilag kimondatott, hogy a vá 
rosuukban tervbe vett husfogyasztasi-szoveike- 
zet eszméjét a kör pártoioiag magáévá teszi a 
e cze.ból a helybeli tisztviselői egylettel érint­
kezésbe lep, s addig is, míg a tovaboi mun­
kálatok megtehetők lesznek, aláirási iveket bo­
csátott ki, melyen már tényleg igen szép szám 
mai meg is kezdődtek az aláírások.

* A városi reáliskolában a boldogult 
Futó Mihaiy tanar ur einuuytaval legközelebb 
megüresedett tanari állomás a folyó tanév ve 
geig (junius 30 ig) ideiglenesen fog betöltetni 
Azok, a kik ez állomást, melyiyel heti 18 órán 
a mértani rajznak es mennyiségtannak taní­
tása van egybekapcsolva, elnyerni óhajtják, ké 
pesitettséguk kellő igazolása mellett a debre­
czeni városi reáliskola igazgatóságánál már 
czius 14-ig jelentkezhetnek. — Ezen állomás­
sal, meiy a jövő tanév kazdetétói rendszere­
sen töltetik be, most pedig azonnal elíogia 
andó, — a folyó tanév végéig havi 80 forint 

díjazás jár.
* A kertészeti egylet telepén 18 tábla 

vetemény dinnye fold ez evre egyleti tagoknak 
haszonbérbe kiadó lévén, a bérelni szándékozó 
egyleti tagok aióiirott aleinőknel jelentkezze­
nek. Lengyel Imre.

* Szabó Gábor volt debreczeni kir. al 
ügyész nehez, hosszas betegeskedés után el­
hunyt Budapesten. Temetése tegnapelőtt dél 
után ment végbe, ugyanott. Az elhunytét Deb 
reczenben széles körök ösmerték. Halálát vá 
romunk egyik tekintélyes családja siratja.

* A szigorú öreg. Hagy bánatosan állított be ma 
reggel egy megtört öreg ember a kapitány elé. Utána, 
kalapját kesében forgetra, fiatal legényke huzalkodott 
befelé, lehorgasztott fejjel, restelkedve. Nagy oka volt 
az öreg panaszának. Fiát, Ferenczet volt kénytelen 
bevádolni. A 20 esztendős legény, ki már egyszer 8 
napra lopás miatt le volt tártóztatva, két páraát hazul­
ról magához véve, eladott egy ssidónak, természetesen 
potom áron. Az öreg ezeket a párnákat akarja vissza­
szerezni valamiképen.

— Jó, telel a kapitány, hát akkor a fiút az or­
gazdájával együtt átaladjnk a fenyitö-törvénysiéknek.

Az öreg megrendül s töprenkedéséból azonnal 
kitetszik, hogy a fiáról saját fejére háramlandö szé' 
gyent elkerülni szeretné. Hanem atért a párnákat sem 
szeretné elveszteni.

— Tekintetes kapitány ur, szél, mégis nem ki 
vanom annyi; • megbüntetni ezt a rossz gyereket. Csak 
a párnákat akarnám visszaváltani . ..

— Jó, öreg, de hát igy nem lehet, mert csak ak­
kor kaphatja meg a párnákat, ha a fiat az őrgazdával 
együtt bejelentjük. Más módon nem bírok segíteni.

Az öreg njbdl gondolkozóba eiik s már-mar haj 
lsndó lemondani a párnákról, miden tekintete fia mä­
kle«, kivivő arczára ezik.

— Nem bánom ! felel elkeseredetten, tessék ezt 
a gonosz fiat is átadai a bíróságnak, majd a keserű 
rabkenyér útin édesebb lesz a becsületes kenyér I..

r u 1 6 i“ látványosság főbb szerepei kétszere­
sen vannak kiosztva, hogy a gyakori és foly 
ionos előadások akadály nélkül mehessenek, 
igy : a festő szerepét Nagylbolyka 
es Follinuszné, Sotinez szerepét Sajó 
és Kápolnai, a bohóság istennőjét pedig 
ö r 1 e y Flóra és E 11 i n g e r Ilona játszák 
fölváltva. — Nyilvai Irma javára szer­
dán „Egy huszar káplár Bécsben“ énekes élet 
kép adatik bérletazünetben, ezen előadás 
ra ismét felhívjuk a közönség figyelmét 

A debreczeni taligások“ helyi1] 
termékü bohózatból mely kedden adatik, 
képes falragaszok már láthatók nyilvános he-j 
yeken kiakasztva, az előadás iránt nagyer- 
deklödés mutatkozik, a mennyiben már szamot 
jegyet előre megrendeltek a színházi pénz­
tárnál.

* Zazslószeníelós. A 39-ik gyalogezred 
debreczeni zaszió-szeutelési ünnepélyen 
zászlú-auyai tisztet Erzsébet királyné ó fel­
sége vállalta el, ki azonban személyesen nem 
lesz jelen, hanem helyettesitetni fogja magát.

* A helybeli iparosokat érdeklő értesítés 
Az iparos iskoláOau az ipartanod&i tek. bízott 
ság intézkedése folytán márczius hónap első 
vasárnapjától kezdve a rajztanitas délelőtt 
8—11, délután 2—5 óráig tartatik; miről az 
iparos tanulók mestereit alkalmazkodás végett 
tisztelettel tudósítja Dóczy Gedeon, ipar. isk 
igazgató.

Bál után. Bella: Képzeld, Nett! 
Adorján a második negyes alatt szerelmet val 
lőtt nekem. Netti: Oh én irántam figyelmesebb 
volt. Nekem már az első négyes alatt vallott.

A szomszédból. Esküvők. Baikó Jó 
zsef, álmosdi földbirtokos, f. hó 1 én esküdött 
örök hűséget Frater Évi k.-a-nak, — Fráter 
Kálmán kedves és müveit leányának. Butt 
kay Irénnek, Ruttkay Albert bír. vég 
rehajtó szép és müveit leányának, Székelyhi- 
don f. hó 3-án esküdött örök hűséget Bár 
dossy Gyula, tőrök-szent-miklósi vasúti tiszt. 

Esküvő. Dr. Kalmár Barnabás, 
gyakoiló orvos f. hó 10 én esküszik örök hű­
séget varosunk egyik szép leányának K o n c z 
Berta kisasszonynak. Áldás a frgyre !

* Eljegyzés. Horváth Arnoid, tavalyi 
színtársulatunk kedvelt tenoristája, jelenleg az 
aradi színház tagja, eljegyezte Hecht Ernáiméi 
aradi kereskedő leányát: Herminát.

* a debr. ev. ref. tanító testület márcz. 
10 díkén szerdán d. u. 4 órakor az egyház 
tanácstermében értekezleti gyűlést tart, melyre 
a testület t. tagjait és a tanügy barátait tisz­
telettel meghivom. Tárgy : az olvasóköuy hasz­
nálatának módja. P a p p Peter mk. elnök,

* Szentgycrgyi Istvánnak, a ko ozavári 
nemzeti színház kedvelt tagjának, ki iskoláját 
főiskolánkban vegezte, feledhetlen nap volt a 
tegnapelótti. E napon ülte meg a kolozsvári 
közönség, a Szeutgyörgyi szinészkedésének fé­
nyes jubileumát. Ez alkalommal Debreczenbol 
is többen emlékeztek meg az ünnepekről. A 
debreczeni színtársulat tagjai, Z i 1 h y Gyula 
kezdeményezésére, küldöttek éló babérkoszo 
rut piros szalaggal, Ajtai K. Albertné, Nagy 
Sándorné és Nagy Ibolyka urhölgyek pedig 
üdvözleteikkel keresték fel.

* Találtatott a hajdumegyei bál alkal­
mával egy karperecz. Tulajdonosa — kellő 
igazolás mellett átveheti a II. kér. kapitányi 
nivatalnál.

* Köszönetnilvánitás. Szeretett férjem 
pálya és elvtársai, rokonaink, barátaink, tanít­
ványai és általában a nagy közönség fogad­
ják mély bánatomban némi vigaszul szolgaló 
részvétükért e helyen hálás köszőnetemet özv. 
Futó Mihályné.

* Hirtelen halál. Gabós Dániel nevű mé­
száros, szeihüdés következtében az éjjel hir­
telen elhalt.

* Köszönetnyilvánítás. Miután nincsen 
módomban, hogy mindazoknak, kik megboldo-
ult nőm temetésén megjelenni szíveskedtek 

— egyenként fejezem ki köszőnetemet, — 
kedves kötelességemnek ösmerem, az: a nyíl- 
áánosság utján tenni; fogadják kérem mind­
nyájan őszinte körzönetemet. Azon urak, úrnők 
és urhölgyek, kik szívesek valának elhunyt 
nőm iránt való részvétüket kifejezni s nemes 
szivők ösztönéből nekem vigaszt nyújtani, fo­
gadják újból leghálásabb köszőnetemet: 
Végre tanítványai elhalt nőmnek I kik iráutai 
szeretetőket díszes koszorúkkal, és meleg sza­
vakban fejelték ki, hálásan őrzöm meg ke*

mindnyájuknak jóságukért. Debreczenben, már­
czius 8-án 1886. tisztelettel marad K á 1- 

a y Pál.
Köezönetnyllvánltáe. Fogadja az igen 

tisztelt közönség, mely szeretett halottunk 
néhai Saárossy László orvostudor végtisztes- 
ségtételén megjelenni szives volt; különösen 
fogadják a gyózyszerész és orvos urak a csa­
ládunkat ért kipótolhatatlan veszteség felett 
tanúsított részvétökért a a színtársulat tag­
jai leghálásabb kőszönetünket. Debreczen, 
1886, márcz. 6. Saárossy Paula s férje Tase- 
ner Hugó; Saárossy KÍotild s férje Perpáczy 
Károly.

Hazánk g a külföld.
— H rom véres párbaj Budapesten egyik 

magánlakáson Rohonczy Gedeon orsz, képviselő 
kardpárbajt vívott Gyuiay Kálmán tart. hu- 
szárhadnagygyal. Ez utóbbi három súlyos sé­
rülést szenvedett, Rohonczyt csak egy kar- 
czolás érte. — A második párbaj a czinkotai 
kis erdőben folyt le gr. Festetich Kamilló és 
B. K. biharmegyei nagy birtokos között. Há 
rom golyóváltásban állapodtak meg a segédek, 
de a felek közül csak F. gróf élt jogával. Hé 
romszor lőtt egymásután elDntelére, ki a két 
első lövésnél nem használta fegyverét. A har­
madik lövés után azonban felemelte pisztolyát 
és ezélzott. A lövés eldördült és F gróf ösz- 
szerogyott. A golyó jobb vállán fordult be, & 
seb nem veszélyes. — A harmadik párbajban, 
Pozsonyban két fiatal ember vagdalta meg 
egymást.

— A pirizsi tőzsdén történt merényletről,
a következőket itják Parisból: Azt az egyént, 
ki a tőzsdén lövöldöző t, a mellette álló egyé­
nek torkon ragadták, s az elősiető rendőrök­
nek átadták. Zsebében találtak egy ötfrankost 
és anarkhista lapokat. A merénylő, kit P e- 
trovicsnak hívnak, körülbelül 25 éves. 
Hogy micsoda folyadék volt abban a palaczk- 
bau, melyet a terembe ledobott, még nem 
tudták konstatálni. Az első golyó Geran tőzs­
dék iznmányost horzsolta, de csak kabátját 
tette tönkre. A második golyó lyukat ütőit 
azokon az oszlopokon, a melyeket „Bées“ és 
„Pétervár“ név alatt ismernek. A harmadik 
golyó Denis tőzsdebizományos szolgáját, bizo­
nyos Gaston nevű egyént könnyén sebesitette 
meg a lábán. A merénylő átadatott a bíró­
ságnak.

— Rövid hírek. Óriási tűzvész 
volt e hó 3-án Oels porosz-sziléziai város 
közelében ; a stampeni uradalmi kenderezá- 
ritó és tiloió gyárban a fölhalmozott kender 
eddig ismeretlen okból meggyuladt, s a gyár

fiatal könnyű 41—.—42.— frtig, magyar i*e-
dett nehéz 40—.41-----. frtig, magyar szedett
közép —40.—4L— frtig, magy, szedett könnyű 
39.—40—.— frtig, romániai átmeneti ba­
konyi nehéz .----- .----- frtig, rom. átmeneti
eredeti közép------- .— frtig, szerbiai átme­
net nehéz 39 40.— frtig, szerb, átmeneti
könny. 38.—39.— frtig hizó a vasútról mázsáivá 
30.—33.— frtig, hizó 1 fél éves élősúly ben 
4°/e —.—. hizó két éves élősúlyban 30.—.32 
frtig, makkos sertés élősúlyban, 46'/« levonással 
frtig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kiló és 4%-os levonással métermázsánkint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek adattak el a vevőnek, pá­
ronkint 3 arany vám fejében megtéríttetik 

Együnk sok gyümölcsöt. Egy jeles orvos 
a legújabb időben felállította azt a tételt, hogy 
az orvosoknak nagyon kevés dolguk volna, ha 
az emberek naponkint ennének sok gyümöl­
csöt, még pedig minél többet. Ez az igazság 
senkit sem illet annyira, mint a gazdákat, 
mert nekik van leginkább szükségük egészségi 
szempontból a gyümölcsre. Egy társadalmi osz­
tály sem eszik annyi húst, és zsírt, mint a 
gazda-osztály. A legtöbb gazda házában túl­
ságos sokat vesznek a jóból. A sok zsíros ne­
héz táplálék sokféle betegséget okoz, melyek 
ha nem is gyűrik ágyba az embert, azért 
mégis kellemetlenek : mert általános rosszul- 
létet okoznak 6a rövidítik az életet. A sok 
nehéz ételnek kitűnő ellenszere a gyümölcs. 
Ezért különösen a gazdák háztartásában min­
dig, az év minden szakában kellene gyümöl­
csöt enni. És milyen könnyen termelhet ma­
gának minden gazda gyümölcsöt a földi eper­
től kezdve a teli körtéig. Mulasztást követ el 
a gazda a maga és családja egészsége és élete 
iránt, ha ezt elhanyagolja.

Számrejtvény.
— Közli: Szláma Vilma. —

Hét betű, faint is lehet rajta venni,
Elsőbb hárma oktat i A ki szokta tenni, 
Következő kettőt teszi az egészre.
Hagyd el a két elsőt, majd úgy veszed észre, 
Hogy s z i n ám a többi, de kérdés, hogy

milyen ?
Kitalálhatod, mert a szép lányka ilyen 1 

(Megiejtök neveit közöljük s köztük márcz. 
15-én érdekes olvasmányt sorsolunk ki.)

*

Utolsó számrejtvényüuk helyes megfejté­
sét („K i jókor kel, aranyat lel") 
beküldőtték : B. M. (Budapest), N. N., Weisz 

tlgnácz, Margit, Szláma Vilma (nyertes), Móré 
István, Csáthy Ferencz, Papier Etelka, Nagy 
Iduska, Tóth Imre.

Színház. Holnap, kedden, bérlet páros 
munkásai közül közel 50-en súlyos égési sebe- számban itt először adatik: „A debre­

czeni talyigások.“ Legújabb eredeti 
énekes bohózat 1 felvonásban. írták : Demidor, 
Kerekes, Nagy Pál. — Ezt megelőzi: „Bál 
előtt és bál után.* Vígjáték 2 felvonás­
ban. Irta: Degré Alajos. Legközelebbi elő­
adás: „Egy huszár káplár Bécsben* életkép 
dalokkal.
Felelős szerkesztő

Kiv.dó
Gáspár Imre. 
Kutast Imre.

Meghívás.
ruár hó 16-iki közgyűlésének a nyere­
ményfelosztásra vonatkozó határozatát
nem helyeslik, felkéretnek a folyó hó 
9 én kedden délután öt órakor a debre­
czeni ipar és kereskedelmi bank helyi­
ségében tartandó értekezleten való szí­
ves megjelenésre.

Több helybeli részvényes.
1570

két szenvedtek. A sebesültek közül eddig 5 en 
meghaltak. — Farkasok garázdálkodnak 
Ungvár környékén ; & napokban Görény és 
Radváncz közt egy gigágöczi embert megettek
— Hat láb magas a hó. Eggenburgban
és környékén; a monarkia észak: tartománya­
iban a havazás egyre tart — Hármast, 
szült, két leányt és egy fiiut, Somogy-Kiliti 
községben e hó 2-án egy szegény paraszt as­
szony, az újszülöttek 2 óráig éltek. Mint la­
punknak írják, Somogy-Klitiben 2 év alatt ez 
már a második hármas szülés. — N é g y m i 1 
1 i ó ly r a értékű kis kötény volt a múlt hé­
ten a római Quirinálban tartott jelmezbál al­
kalmával Margit olasz királynén. A drága ru- ] Mindazon t részvényesek, kik 8Z er- 
badarab végig át volt törve gyémántoknál és £ .... , , . . , ,, , ’ , . r ,
smaragdokkal, s a zsebek i cm. hosszúságii: HliháiyfaiVíU takarékpénztár ez évi feb- 
smaragdoakal voltak körítve. — H á r o m s z á * ' ’ " "
zados családi jubileumot tartott 
a múlt hó 28-án Békés-Gyulán a neveri N é- 
ver ycsalád ; a Néveryek nemeslevelét 1586 f.
28-áu erősítette meg Prágáoan Rudolf császár.
Senki fia. Békes-Csaba elöljárósága egy 
uyolez éves kis fiút vett gondjaiba, akinek 
senkije sincs, a nevét sem tudja, anyát sem is 
mert soha. Három éves korától öt éves koráig 
Debreczen mellett egy béresnél libapásztor 
volt, 3 évig katonák tartották menázsival 
Nagyváradon ; a napokban Csabára került. —
Féltékenykednek az oroszok a ma­
gyarokra Bukarestért, több oroszlap fölhozza 
hogy Bukarest 200 ezer lakosa közt 36 ezer 
a magyar alattvaló, s azt állítják, hogy a ke­
reskedelem mind az ő közökben v&n. —Ki­
végzés. Beszterczén tegnap előtt végezte 
ki Kozarek Moldován Tótor rablógyilkost, aki 
1884 év szeptember havában Hurubán Nyiku 
laj napszámost agyonverte s pénzét elrabolta.
A kivégzés reggeli 8 órakor történt meg.
A gyilkos minden fölindulás nélkül 
nyugodtan állott a bitó alá.
Kozarek pár perez alatt végzett vele. —
— A kivándorlás Amerikába az 
ország felső megyéiből újra megkezdődött; 
mint minden tavaszon, az idén is nagyobb tö­
megekben hagyják el a hazát a — tótok. —
Veszetteb martameg Füzes Gyar­
maton a múlt év deczember 18 án Parola Jó­
zsef kis fiút, s a gyermeken febr. 11-én kitört 
a veszettség, úgy hogy másnap belehalt; a kutya 
ugyanekkor két embert is megmart, de azokon 
a rettentő baj jelei még nem mutatkoztak. —
Ritka vadászzsákmán y. A kapuvári 
béruradalom erdeibei a közelebbi napokban 
Hábáu erdész ur egy oly gyönyörű példány 
vadmacskát lőtt, mely ritkítja párját a maga 
nemében. A gyönyörűen kifejlett állatot Huszthy 
Ödön főispáni titkár urnák küldötték föl Sop 
ronba. — Munkásstrájk. Decazevilleben 
a strike még folyton arti_________________

Közgazdaság.
— Budapesti sertésvásár. Kőbánya már­

czius 4. — Az üzlet szilárd. Magyar urasági 
öreg nehéz 42.50—43.— frtig, magyar uraság
fiatal nehéz 4ö.----45.50 frtig, magy. uras.
fiatal köaép 44---- .45.— frtig, magy. uras.

1886.

Pályázati hirdetés.
Debreczen sz. kir. város egy segéd 

állatorvos állásra pályázatot nyit: a pá­
lyázni kivánók kellő bizonyítványokkal 
felszerelt kérvényeiket folyó évi márczius 
hó 15 ig a polgármesteri hivatalnál bead 
hatják. — Évi fizetés 600 frt s a nyári 
hónapokban a hortobágyi pusztán szabad 
lakás, télen az állatorvos saját szállásán a 
városban tartozik lakni.

Debreczen 1886. márczius hó 4.
A városi tanács.

Uj élesztő raktár!
Van szerencsém a t. ez. közönsé­

get, főkép pedig a t. kereskedők és pék­
mester urakat értesíteni, hogy a buda­
pesti „Hunnia“ szeszélesztő gyár készít­
ményeinek raktárát Debreczen és vidéke 
részére átvettem s nálam naponta kitűnő 
magyar kiviteli sajtolt élesztő 55 kr 
klgramként, továbbá kitőnő minőségű 
sütő-élesztő klgramként 76 krjával 
kapható.

Debreczen, 1886. márcz. 4.
Katz JTakaTb.



NINCS TÖBBÉ TÜDŐBETEGSÉG !
• T'» ~m m ere; n-feie
5 JÁVOR-KIVONATI SZEREK GYÁRA
• X’ÉMET-KERESZTIH SOPRON MELLETT.

S Betegnek segítségére lenni, az ember kötelessége s e kötelességet csakis 
^ a feltaláló TRENKER jávorkivonati szereinek használása által teljesíthetni

A jávorkészitmények az egyedüli gyógy táplálószerek mell-, gyomor- és 
aranyeres bajok, gyenge emésztés és általános testi gyengeségek ellen, továbbá 
női nategsógek, idegbajok, vérszegény gyermekeknél kik schruphulosusok, súlyos 
betegségeknél gyors üdülést eszközölnek, valami,,t minden bronchial tartós és idő- 

£ szaki bajoknál.
így beszélnek és ajánlják a következő professzorok : Or. Moser N. J., BÓCS 

Or. Weigel egyetemi tanár, Lemberg. Or. Dunáját Ign. járásorvos Nagy-Megyes és 
5 dr. Schumel T. J. Kreisbach.

A jávor gyógyszerek a bécsi és budapesti vegyészeti kísérleti ál omásoknál 
megvizsgáltattak és mint legjobb gyógyszerül ajánltattak, miután ezek emésztés és 

£ étvágytalanság ellen hatnak, nem okoznak az Ízben savanyt.
A X? A T a valódi Trenker-féle jávorgyógyszereknek : a sűrített jávor kivonat 

-ŐXXtixXX (acer dascarpus) tégelyekben 50 és 30 kr., jávor-kivonati gyomor-

8 pasztillák skatulyában 50 és 30 kr., jávor kivonati mellbonbonok kartonokban 20 és 
10 kr. Nagybani megrendelésnél árleengedés. Postán és vasúttal szétküldi vezér­
tárnokunk. Továbbá Török J. gyógysz. király-utcza 12., valamint az összes bel- és 

Ä külföldi droguisták, gyógyszerészek, fűszer-, csemege- és czukorka-kereskedőknél 2 
forinton alul nem küldetik szét.

Debreczenben kaphatók; Rickl József J. Zelmos és Geréby Fülöp urak 
9 kereskedéseben.

Ügynökök ét raktárnokok kerettelnek. JJSS
9 Tekintetes

■ T Trenker M. A és társa uraknak Német-Kereszturott.
Tv an szerencsém ezúttal becses tudomásukra hozni, miszerint az önök által feltalált Jávor

Í Ezereket megvizsgálván azzal próbát tettem saját magamnál és betegemnél, hogy azt kitűnőnek 
talaltam a hozott több nemeinél, kérem pedig ezen áldásos jó háziszer terjesztésére ezen bizo­
nyítványomat a hírlapokon közhírré tenni, mivel bebizonyult dolog az hogy érdemes reá.

• Szegeden, 1886. január 31. '
Dr. Gabara Vincze,

városi foorvos, sebész, az összes gycgytudománynak tanár«, a Lipót rend lovagja és aranykoronás 
B érdemkereszt tulajdonos.

KITÜNTETVE Ö FELSÉGE AZ OSZTRÁK CSÁSZÁR ÁLTAL 1 
Felfrissítő, ózondus

Erdei lég a s z o b a b a n.
C Ghyllany-gyógyszerész erdei bokrétájának szétszórása által

Ez friss és kedves illatú virágok összetételéből készült, fertőtleníti és tisztítja a 
levegőt, erőtiti a légzési szerveket, —igy ne hiányozzék gyermekbeteg — főkép pedig egy 
lakszobaból se ! Az erdei bokréta felfrisitő és erősítő tulajdonságánál fogva mint fürdő pót­
lék a legjobb hatással bir az idegekre és bőrre, époly hatással bir a mindennapi mosdásnál. 
Az erdei bokréta jó illatánál fogva kitünően használható szobák parfümirozására és zseb 
parfümnek is. Egy nagy palaczk ára 1 frt, kisebbé 60 kr.

Főraktár es készítés : Wettcndorfer 5. Becs, Hernals, Veronika-utcza 32 sz. 
Baktar : Szepessy és Ivorekos divat és norinbergi áruraktárában hol a 
\\ ettendorier-féie virág-illatszerek is kaphatók.

L- jövő

$

^incsem^

Hőnapban.

Sorsjegy mm.
IHrlOl

J Film!» ŰMpíükfl I
0.000

10000 ft, 5000 ft20°J.leyJ 4788 prawÉE
A magyar losar -egylet sorsjegy-irodája: Budapest, váczi-utcza 6. sz. 

Kaphatók helyben a dohánytözsdékben.
Lakásom f. é. május 1-től kezdve 

király-utcza 36. sz, földsz. 7. ajtó sz.
alatt lesz.

Finom és|tiszIa arczbőr
mindenkinek diszéra válik 
és leggyorsabban elérhető, ha

Zilzer Johanna H.
felülmulhatlan arczkenőcsót
használjuk. Ezen arczkenőcs 
eddigeló a leghathatósabb 

'szer minden az arczban elő­
forduló bőrbaj ellen, rövid használat után meg 
szüntet: szeplőt, májfoltokat pattanásokat stb. 
az arczbőrnek természetes üdeséget kölcsönöz 
és az arczot kéíiő korig rózsás színben redőt 
lenül megtartja. Ezen .világszerte kitűnőnek 
elismert arczkenőcs gyors és meglepő szép 
sikeréért jótállók. Egyúttal felhívom a n. A. 
közönség szive» figyelmét kitűnő hajnövesztő 
kenőcsömre, melynek üdvös hatása mind'n 
egyéb hasoncfíélu szert jóval felülmtil.
Árak: Egy nagy tégely ARCZKENŐCS frt 1.20 
kis tégely 60 kr. Egy drb. hozzávaló szappan 
30 kr. Egy nagy tégely HAJNÖVESZTŐ KE­

NŐCS frt 1.20, kis tégely 60 kr. 
Elszállítások a világ mieden része felé gyor­
san és pontosan eszközöltetnek. — Va ódi mi 

nőségben csupán a készítőnél
Zilzer Johanna ß^pwtistvänter is $z

emelet 15 ajtó ez. alatt.

RESOLVIR-SZAPPAN
kitalálva és előállítva

Piohler Ferenczl
cs. kir. főállatorvos által, a magyar-osztrák közös- 
hadseregnél.
I i. fBtűnőnek bizonyult minden kül-bajnál a 
lovakon és szarvasmarhán ; ismételten kitüntetve I 
megtisztelő bizonyítványok által, köszönő- és elis 
mero-irátok által állatorvosok, gaxd. egyesületek, 
mtezeiek sat. és számos földbirtokos állal.

Debreczenben kapható : SzCDBSSV
és Kerekes uraknál.

A »Betegbarát« czimü röpiratban számos házi- 
:er vau ismertetve, melyek sok éven keresztül 

megbízhatókul^ bizonyultak s ez okból a legmelegebb 
ajaulatra méltók. Minden betegnek ismerni kellene e 
röpiratot. Különösen pedig azokat, a kik kiszvénybe; 
vagy csiizban, tüdősorvadásban, Ideggyengeségben 
sápkorban stb. szenvednek, arra figyelmeztetjük, hojp 
az egyszerű háziszerek által nagyon gyakran meg 
az úgynevezett gyógyithatlan betegségek is meg­
szűntek. A ki a »Betegbarátot« olvasni kívánja, az 
újon egy levelezőlapot Richter kiadó-inté­
zetének Lipcsébe, mire a röpirat megküldetik.

A megrendelőnek ez költségébe nem kerül.
Ik

t) Egy feltalált gyógytápszer, hatvanegyé 
(I szer, kitüntetve, betegeknek és egész- 
m ségeseknek legnagyobb figyelembe s 

használatra ajánlva.
Alaposabb felgyógyulást mint valaha a korábbi orvosok maguknak képzelték 
okoznak a Hoff János-féle malátákészitmények Bécsben, I. Braunerstrasse 8. sz 
melyeket Ő 27 évvel ezelőtt feltalált, ö 61 kitüntetést császárok és királyoktól' 
fejedelmektől (Európa legtöbbjeitől) egészségügyi kiállításoktól, tudományos tes-’ 
tületektől nyert, a 61-iket 1884. évben Nizzában az egészségügyi kiállítástól. Több 
mint nehány százezer felgyógyitás után meghódították azok Európát és Amerikát 
s elfoglaltak 27000 elárusitási helyet. Dr. med. Trommelt L. Eisenbergben ki 
több beteget Hoff János rendszere szerint gyógykezelt (ezek között egy nehezen 
szenvedő orvost) írja : Az ön maláta gyógytápszerei élvezetének eredménye orvo­
somnál meglepő hamar és örvendetes vala stb. Löwenstein - Wertheim- Frendenberg 
Ernesztin herczegnő nyilvánitá : „a Hoff János féle malátakivonat kitűnő hatását

magam is eiösmerem.“ 11504

Mellköhögést és köhögést hamar elveszíteni, ez egy 
megmérhetlen szerencse. hősi

és mégis oly könnyen elérhető, ha a hamar és majdnem mindig eredménynyel haté Hoff Jánr 
féle maláta Kivonatot Bécsben, Graben, Bräuaerstrasse 8. sz. felhasználják. Kevés reménvn *i* 
kezdem az ön maláta készítményeinek használatához. De képzelje örömömet, mely csaladom 
ban uralkodott,- midőn az ön valódi Hoff János-féle konczentrált malátakivonat használata után 
hónapok óta elvesztett egészségemet újra visszanyertem. A mell oly egészséges, mint soha ez­
előtt s a köhögés, mely véghetetlenül kínozott, elenyészett s ma hála az Istennek teljesen 
egészséges vagyok. Szívélyes köszönet. Steiner Dávid Babocsán. — Hivatalos : 1866 Kórház 
Hammelburgban. Őn igen zagy érdemet szerezne magának a helybeli sok sebesültek körül ha 
ön mielőbb 100 palaczkot az oly gyógy erejű malátakivonatából küldene. Rudolph, Solms-Laa- 
bachi gróf por. kir ezredes szol. kiv. és a Johanita-rend lovagja —

Hohenzollern. Károly Antal kir. herczeg ő fensége (a Bene merenti érdem-érem ado­
mányozása alkalmából) : „Senkire sem illik jobban a Bene merenti aláírás, mint önre, ki ma­
gának feladatául kitűzte, az emberiségnek jót tenni.

Árak a valódi Hoff János-féle maláta-kivonati egészségi sörének 1 palaczk 60 kr
— '/, kilo maláta-csokoládé I. 2 frt, 40 kr. II. 1 irt 60 kr, — (Nagyobb vételnél ár-engedmény)
— Maláta-czukorkák 1 zacskó 60 kr, ('/, és '/, zacskó is). — Maláta-kivonat, 1 üvegcse 1 12 
kisebb 70 kr. — Gyermek tápmaláta-liszt 1 frt. — Egy maláta fürdő 80 és 50 kr. — 2 frt érté­
ken alul semmi sem küldetik.

Főraktárak : Csanak József, Rickl J. Zelmos, Geréby Fülöp. Varga La 
jós Debreczenben. A valódi Hoff-féle maláta egészség ser 60 kr. Debre­
czenben ; továbbá Korányi Imre gyógytárában Nyíregyház, és (Kiss S muel) jankl 
Antalnál N.-Váradon.

63.

75. szám,
ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN“ gőzmalom 1

készítményeinek. !*
Saját raktárában.

Árak ausztriai értékben
Kötelezettség és engedmény nélkül 

készpénz fizetés mellett.
Zsákkal együtt.

100 kiló
AB. Asztali dara nagy és apró szemű 18.20 w 
C. Szinte a középszerű . . 17.20 *

0. Királyliszt.................17.60
1. Lángliszt ....... 17 —
2. Montliszt............ ............. . 16.40

Zsemlyeliszt 1-ső rendű . .
n 2-od „

Fehér kenyérliszt l-só rendű
Szinte , 2-od „ .
Közép kenyerliszt 1-ső „ .
Szinte , 2-od "

Barna , 1-ső !

15-60 
14 80'
13.80 (
12.80 
12.40;
11 fii
9.-481/«- Szinte * 2-od

9. Lábliszt..................... ’ 6.600
10. Veres liszt ...... —f
11. Finom korpa zsákká!. . 4 601

n » . zsák nélkül. 420 |
12. Durva korpa zsákkal . . 4.20 A

V n . zsák nélkül. 3 80,$
Simán őrlött liszt zsákkal a 75. kg. 9 40 4

a a » zsák nélkül 9.— I
Dara és liszt 25 ki. zacskókb. 100 ki. 
zacskóval együtt 60 krral drágább 

Debreczen, 1886. márczius 6.
A. zsákok sulytartalma, — teljsuly 

tisztasulynak véve :
A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo.
10 11. 12. ... 50 a
Sima liszt ... 75 ,

Csak ezen védjegy mellett érvényes
Lieber tanar

Idegerösiio elixirje
tartós, radikális és biztos gyógyítására mindennemű, 
még a legmakacsabb idegbajoknak is, kivált azok­
nak, a melyek ifjúkori tévedésekből keletkeztek. 
Tartói gyógyítása elgyengüléseknek, sápkórnak, szo­
rongásoknak, fejfájásnak, Migräne-nek, gyomorbaj­
nak, szívdobogásnak, emésztési nehészségeknek stb.

Ezen ideg-erősítő elixir, az őt világrész leg­
nemesebb, növényeiből kivonva és az orvosi tudó 
mány legújabb keletű tapasztalatai után, egy első 
rangú tekintély által összeállítva : kezességet nyújt 
a fentebbi bajok eltávolítására nézve. Minden köze­
lebbiről tájékoztat az .egyes palaczkokhoz csatolt 
körirat. — '/, palaczk ára 5 marka, — egész paiaexk 
ára 9 márka, — az összeg beküldésével vagy után­
vét mellett.

Főraktár : M. Schulz, Hannover, Se iil- 
ierstr.

Raktárak: Debreczenben: dr. Rotseäinek V. 
Emil gyógysz. Szegeden: Károlyi Kálmán gyógysz, 
Budapesten: Török József gyógysz. Nyíregyházán : 
Korányi E. gyógysz, Miskolczon : dr. Rácz Gy. 
gyógysz., Kassán; Molnár Lipót gyógysz. Szabad- 
kan Milassin Iguácz gyógyszertárában.

m

Cocain-Sect
az amsterdami likőrgyári 
közkereseti társaságtól
Mödling-ben Bécs

mellett.
Mi ezen kitűnő likőrt a coca 

növényből pároljuk, melynek cso­
dálatra méltó tulajdonait csak a 
legújabb időben ismerték fel, és 
azóta orvosi tekintélyektől dicsér­
tjük. Tudományos kutatások 
alapján a coca élvezésénél, rógtó- 
nös vidámodás, könnyűség és az 
önuralom növekedésének érzete áll 
be, tieividorahhan és munkákéit 
vüebbnek érzik magukat. Bősz- 
szántát tó folytonos testi vagy 
szellemi munka utáni faradság 
azonnal megsemmisittetik, — az 
emésztés bárminemű háborgatása, 

Egy eredeti paiaezk vagy bármely gyengeség tartósan 
1 frt 2^ kr megszüli: elletik.

Kapható DEBRECZENBEN Geréby 
Fülöp kereskedésében.

Raktárak a legtöbb fűszer és csemegekereske- j 
désekben, valamint ezukrázdákban ha nem kapható j 
akkor mi szállítjuk postán (3 pl. szállításánál 
gyen csomagolás és szállítás.

Becses találmányi Becses találmány
A, „Cannahine,“

Kitüütetve ! Biztosan és gyökeresen gyó- 
gyitóhatása úgy hazánkban, mint külföldön el­
ismerve van ! Hugycsőbetegségek, bármily idü t 
folyások, (triper) vizzeil. nehézségek, erőlteté­
sek, éjjeli magömlések ellen, makacs utóba ■ 
jókban töltétlen sikerrel alkalmazható, stb. — 
Orvosi haszn. leírással. — Ara : egy kis üveg 
Cannabine 2.50. Nagy üveggel 5 frt. Injeciio 
50 kr. — (Nők részére, fehérfolyás ellen bél­
és külhasznáiatra 6.50. és 9 frt.) — Megren­
delhető postauiáuvétellel a készítmények ki­
zárólagos tulajdonosa Zágonyi Széles Endre 
gyógyszerésztől Algyógyfürdő, Hunyad megye. 
— Budapesten kapható : Kochmeister utódai 
gyógyanyagraktárában, Nagykorona utcza 32 
sz. — Bécsben Weis J. gyógyszertárában. — 
Prágában Fürst J. Kassán Wandresek K M- 
Vásárhelyen Nagy S. Szegeden. Kovács Al­
bert. De brec zenben dr. Rothschnek 
V. Emil gyógy szertárában.

Fogorvos

Dr. Deák J.
a közegészségtan tanára,

(ezelőtt Berlinben lovag dr. Guérard udvar, 
fogorvos és udvari tanácsos segéd-orvosai

Debreczen. föpiacz, Vecseyház
Fog és szájbetegségek alapos gyógy 

kezelése. Plombe ok a legkitűnőbb anya­
gokból. Müfogak (egyesek és egész fog 
sorok) a legjobb amerikai légnyomás 

szerkezet szerint.
Rendel naponta d. e. 9—12, és d. u, 2—5 

óráig.
Dr Deák fogpora és szájvize 

„A n t i s e p t i c u mw a fogak, foghua és 
szájür tisztán — és épségben tartására.

Főraktár: Göltl Nándor gyógyszertára 
„A Megváltóhoz“ Debreczenben. Ara egyen­

ként 60 kr.

1886. XY11J
KlfifiaHetl arak ; 

Helyben és postán küld 
Egy évre .... 10 frt| 
Fél évre .... 5
Negyed évre . . 1

Kgye* szám 6 Afl
A lsp iseliemi réexét Illettig 
den kdsleméoy főpiaca, Vei 
Nis földsslnt, a saerk esxtöel 

bérmentve kttldendö. r

Elüfixethetni helyben\
TBLJBQDI K. LAJOS éel 
08 ÁTHY KAROLY k of 
kersekedóeében ea a kiadón 
talbaa KUTASI IMRE köt 
ayomdÁjÁbaB a a poaublvad 

etjén:

Romlásnak
erős

(A) Minden 
sógbeejti a sorozási] 
óta azt tapasztaljuk 
inkább satnya!, mij 
válik be sorozás af 
talán még egy év 
oly szomorú eredmd
— hisz hazánknaa| 
ban be kellett hit 
is, — és mégis ml 
rültek fel népünkül

Arad városábf 
osztálybeli katonák 
be katonának. 
értesülünk — vl 
arány, mint tavalj 
nyugtató.

Eddigeló a kdi 
húr peudült meg, j 
tekintetében puszi 
most már ehez a 
járul. Délczeg, erői 
magyar, — el voll 
tona-népnek és imj 
alatt — mivé lón f

Nem oly tüne 
hallgatni, — tétlel
— sőt oly kérdés 
minden politikai k^

Tiek módjakban var 
gük megakadályoz] 
első sorban erre 
tani.

Csak tekintsül 
dóken, mely a 
megjelenik, s szí 
lomtól.

A mai 19—2l 
bereknek nagyrészt] 
arezukon a korai.
— e mellett a bu 
jellemzi a hervadt] 
törpe, vagy ha kin 
a mell beesett, a| 
ifjúi tűz, hanem 
várhatunk e nemztj

Oh, más mag; 
logott Attilia vél 
a fél világgal szem! 
podó haragja !

Mi azt hiszsi 
elsatnynlása egyen: 
gónyedés térj« 
beszéljenek optim 
nemzeti vagyon gy 
zonyos, hogy né] 
küzdelmet kell f 
kenyérért.

A mezei gt 
küzködik évek óta 
nemcsak az igény« 
nem a falusi élet 
tatta, de maga a 
változott viszonyok 
pesség mellett, mi

Hazánk legtö 
ionosán koplal az 
a mellett, hogy a 
gos táplálékot is 
megkeresnie. Lak 
levegőről s az e 
kunyhóiban, hol s 
vtl együtt ól, szó 
szerű orvosi gyógy 
legfölebb is kuruz 
lyel a bajt ki nei 
segít átörökíteni a 
kék ápolása a leg 
gyermek ritkán 
gélyben.

Azonkívül az 
tara gyors terjedé 
maradhatott meg 
potáb&n.

Olyanformán 
rásal, miét & rét

Debreczen, 1886 nyomatott KÚT AKI IMBE könyvnyomdájában


